

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY
MAGAZINE
ПРОЛІТАРСЬКІ ВІСТІ
ПРОЛІТАРСЬКІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VI

Ч. 141.

СУБОТА, 13. ГРУДНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, DECEMBER 13th, 1924.

No. 141.

VOL. VI.

АНГЛІЯ НЕ БУДЕ ЗАКЛЮЧУВАТИ ДОГОВОРІВ З РАД. СОЮЗОМ.

Міністр внутрішніх справ каже, що радянське правительство веде пропаганду в британській імперії.

ЛОНДОН, 11. грудня. — Велика Британія за консервативного правительства відмовиться заключувати всякий договір з Радянським Союзом так довго, як довго радянське правительство буде продовжати свою пропаганду в британській імперії.

Так заявив вчора в британському парламенті сер Вільям Джойсон-Гікс, міністр внутрішніх справ.

Відповідаючи на критику робітничих послів в зв'язку зі справою "листа Зіновєва", міністр сказав:

"Кабінет вдоволься щодо

правдивості листа. Робітничі послі просять нас прийняти умови договору з Радянським Союзом, щоб не допустити до вибуху комунізму в Британії. "Якщо Радянський Союз хоче висвідчити нам приятельську услугу, хай він розпочне із застановлення своєї світової пропаганди. Хай він застановить пропаганду в Єгипті, Індії і по цілій імперії, яка має на цілі викликати бунти проти нас."

"З Радянським Союзом не буде заключено договору так довго, як довго він буде продовжати свою пропаганду".

ПРЕМ'ЄР БАЛДВИН КАЖЕ, ЩО "ЛИСТ ЗІНОВЄВА" ПРАВДИВИЙ.

До такого заключення прийшла підкомісія кабінету після провірення всіх пропозицій її матеріалів.

ЛОНДОН, 11. грудня. — Прем'єр міністр Балдвін заявив вчора в парламенті, що підкомісія кабінету, після переглядення всього проведеного її матеріалу, прийшла до одногодунного заключення, що лист Зіновєва був без сумніву автентичний (правдивий).

Відомий "лист Зіновєва", який закликав британських комуністів до революційної діяльності в Великій Британії, був опублікований підчас горячої виборчої кампанії перед самими виборами.

Його опублікувало прави-

тельство МекДоналда, яке вислало протест до радянського уряду за домаганнями застановити комуністичну пропаганду в Великій Британії.

Радянське правительство рішучо заперечило, що лист є правдивий, і домагалосся, щоб справу листа розслідала арбітражна комісія.

Бритійська трейд-юніонна делегація, запрошена до Москви радянськими профсоюзами, розслідувала також справу мнимого листа Зіновєва і опісля оповістила, що лист був підроблений.

РАМСЕЙ МЕКДОНАЛД КРИТИКУЄ ПОЛІТИКУ КОНСЕРВАТИВІВ.

Відношення Великої Британії до Єгипту називає вимихуванням британського кулака під носом Єгипту.

ЛОНДОН, 11. грудня. — Рамсей МекДоналд, лідер опозиції, вигодосив в парламенті промову, в якій критикував політику консервативного правительства Балдвина.

МекДоналд нап'ятував політику Великої Британії у відношенню до Єгипту, порівнюючи її до вимихування британського кулака під носом Єгипту, виступив проти відкинення правительства Балдвина англо-радянських договорів і критикував правительственный мешкальний план.

Урядову політику критикував також Лойд Джордж, лідер ліберальної партії. Він нарікав, що Бритійці є найвище оподаткований народ в світі і мусять сплачувати свої довги Злученим Державам, в той час як Франція і інші аліанти не спішають сплачувати своїх довгів Великої Британії.

Лойд Джордж казав, що Англія сплачує довги, позичені в імені Франції, і запитував правительство, чи воно думає починати які кроки, щоби запобігти такому стану річей.

ДОМАГАННЯ ЗАЛІЗНОДОРОЖНИКІВ.

ЛОНДОН, 12-го грудня. — Бритійські залізничодорожні робітники пропонують свої домагання щодо платні і години праці.

Робітники домагаються підвищення платні о 10 фунтів стерлінгів (около 50 доларів) річно і екстра платні за нічну працю.

Далше вони жадають, щоб

робочий тиждень в певних галузях праці вносив 44 години замість дотеперішніх 48, щоб святі в році вносили 12 днів замість 6, щоб робітники діставали пенсію по 60 роках життя і т. п.

Не забувайте про пресовий фонд нашої преси.

СПІР МІЖ АНГЛІЄЮ І АМЕРИКОЮ ІЗЗА ВОЄННОГО ВІДШКОДУВАННЯ.

Англія протестує проти того, щоб Америка брала пайку з грошей, стягнених з Німеччини через плян Доса.

ПАРИЖ, 11. грудня. — Бритійське правительство вислало до американського правительства ноту, в якій заявляє, що не може згодитися на те, щоб Злучені Держави брали свою пайку воєнного відшкодування з тих грошей, які стягає з Німеччини репараційна комісія через плян Доса.

Нота є підписана британським міністром закордонних справ Чемберлейном і заадресована до американського державного секретаря Гюза.

Велика Британія обстоює погляд, що Злучені Держави, заключивши сепаратний договір, не мають легального права до грошей, стягнених на підставі Версальського договору.

Франція, Італія і Бельгія займають становище, що Злучені Держави не мають легального права до тих грошей, але мають слушне право.

ВАШІНГТОН, 11. грудня. — Правительство Злучених Держав приготувало відповідь на щойно отриману ноту з Великої Британії, в якій протестується проти того, щоб Америка діставала свою пайку з вилученого Німеччиною воєнного відшкодування.

Сподіються, що в своїй відповіді Злучені Держави відмовляться признати протест Великої Британії.

ЗЛУЧ. ДЕРЖАВИ ПРИГОТОВЛЯЮТЬСЯ ДО ВІЙНИ.

АТЛЕНТА, Джорджія, 10. грудня. — Губернатор стеїту Колорадо, Світ, заявив тут на федеральній раді церков, що недавні події сильно вказують на те, що Злучені Держави приготувались до слідуєчої війни.

СТУДЕНТСЬКІ ЗАВОРУШЕННЯ НА УНІВЕРСИТЕТІ В ЮГОСЛАВІЇ.

В бійці між студентами і поліцією ранено 12 студентів і 5 поліціантів. — 50 студентів арештовано.

БІЛГОРОД, Югославія, 8. грудня. — На університеті в Аграмі (Загребі) прийшло до кровавої боротьби між радикальними студентами і поліцією, в часі котрої ранено 12 студентів і 5 поліціантів.

Студенти устроїли були демонстрацію, щоб заперестувати проти усунення трох професорів університету за їх радикальні погляди. Професори були усунені міністерством освіти.

Після повторення студентських заворушень на аграмським (загребським) університеті, ректор замкнув університет на 3 дні.

Власти арештували 50 студентів, учасників заворушень.

ПОВСТАНЦІ МАШЕРУЮТЬ НА СТОЛИЦЮ АЛЬБАНИЇ.

АТЕНИ, Греція, 12. грудня. — Денеші з Тірани доносять про безпорядки в Альбанії. Кілька округів збунтувалися і значні групи повстанців, озброєних в автоматичні і машинні карабини, машерують на столицю Тірану з метою повалити правительство прем'єра Фанозі.

Правительственні війська дістали приказ здати повстанця за всяку ціну.

ДО НЬЮ ЙОРКУ ПРИБУЛА ЖІНКА БУВ. ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ КИРИЛА.

Кажуть, що вона має збирати фонди з Злучених Держав для російських монархістів в Європі.

НЬЮ ЙОРК, 8. грудня. — Була російська велика княгиня Вікторія Феодорівна, жінка буйшого великого князя Кирила Владиміровича, який проголосив себе недавно "царем всієї Росії", прибула тут в суботу на кораблі "Париж" і була ескортована до готелю Валдорф Асторія відділом поліції на мотрицкаях.

Спеціальний відділ детективів і поліції ізолював ту частину порту, де прибув корабель "Париж", щоб не допустити до ніяких демонстрацій проти буйшої великої княгині.

В деяких кругах заявляють, що буйша російська княгиня приїхала до Злучених Держав за фондами для російських монархістів в Європі. Одинокі а-

МАЛЬЦЕН БУДЕ ПРИНЯТИЯ ЯК АМБАСАДОР.

БЕРЛІН, 12. грудня. — Доносять, що американське правительство прийме барона Аго фон Мальцена як німецького амбасадора до Злучених Держав на місце уступившого дра. Отта Відфельда.

Офіційного оповіщення про назначення Мальцена амбасадором сподіються кожної хвили.

ВИЩИЙ СУД ПРИЗНАВ РУТЕНБЕРГА ВИННИМ.

ЛЕНСІНГ, Міш., 11. грудня. — Мішганський найвищий суд признав вчора винним Чарлса Е. Рутенберга, секретаря Екзекутивного Комітету Робітничої Партії Америки, за порушення стейтового закону про синдикалізм через його участь в тайній комуністичній конвенції в Бріджмен, Міш., в 1922 році.

Кара за переступлення цього закона вносить більше як 15 років в'язниці.

СТРАЙК ДОКОВИХ РОБІТНИКІВ В АВСТРАЛІЇ.

МЕЛБЮРН, Австралія, 11. грудня. — Положення в австралійських портах, де відбувається страйк докових робітників, стає шораз гірше.

Страйкери в Сідні старалися витягнути на страйк залізничних робітників, однак дотепер це їм не вдалося.

В НІМЕЧЧИНІ ВИРОБЛЯЮТЬ НОВУ ЗБРОЮ.

ПАРИЖ, 12. грудня. — Звідомлення альянської військової контрольної місії в Німеччині, наспівші протягом минулих пар днів, викликали значне занепокоєння в альянських кругах.

Кажуть, що місія знайшла численні тайні склади новообробленої зброї, новоудосконалені армати проти танків і тим подібні воєнні прилади.

ТРОЦЬКИЙ ЗНОВУ ХОРИЙ.

МОСКВА, 11. грудня. — Тут оповіщено, що народний комісар війни Лев Троцький вже від чотирох тижнів терпить на горлячку лізя нападу інфлюєнції і буде змушений виїхати в лагідніший клімат на лікування.

ПРИКАЗУЮТЬ СТУДЕНТАМ ВЕРТАТИ ДО ШКІЛ.

КАІРО, Єгипет, 12. грудня. — Міністерство освіти видало оповіщення, в якому остерігає родичів, що вони будуть уважатися відвічальними за поступки своїх дітей, як також заявляє, що студенти будуть прогнані зі шкіл, як що вони не будуть вчати на науку без дозволу або правних причин.

Мітинги в школах є заборонені і студентам не дозволено містити в пресі ніяких повідомлень про свої мітинги. Директорам шкіл приказано ужити рішучих кроків у випадках порушення студентами інструкцій.

ВИДАТКИ ФРАНЦІЇ НА ВДЕРЖАННЯ АРМІЇ.

ПАРИЖ, 11. грудня. — Генерал Ноле, французький міністер війни, оповістив в парламенті, що бюджет Франції на удержання її армії, разом з іншими військовими видатками на 1925 рік, буде вносити 4,468,000,000 франків.

БОРА ГОЛОВОЮ КОМПІСІ ДЛЯ ЗАКОРД. СПРАВ.

ВАШІНГТОН, 8. грудня. — Сенатор Бора, відомий зі своїх симпатій до Радянських Республік, є тепер головою сенатської комісії для закордонних справ на місце помершого сенатора Ладжа.

СПРАВА МИРОВОГО ПРОТОКОЛУ ВІДЛОЖЕНА ДО МАРТА 1925 Р.

Рада Ліги Націй, яка засідає тепер в Римі, відложила справу протоколу на домагання Великої Британії.

РИМ, 11. грудня. — Рада Ліги Націй рішила на своїй приватній сесії сповнити просьбу Великої Британії і відложити справу жеєвського мирового протоколу та приготувати до рб'оружної конференції до слідуєчої сесії ради, що відбується в марті 1925 року.

Остен Чемберлейн, британський секретар для закордонних справ, не дав ніякого заперення, що Британія прийме цей протйкол.

Він лише сказав, що британське правительство не мало часу студіювати протокол і просив, щоб його відложити.

РИМ, 11. грудня. — Рада Ліги Націй отримала з Вашингто-

ну відомість, що правительство Злучених Держав прийме запрошення на конференцію в справі обмеження перевозу зброї, що має відбутися 4. мая 1925 року.

Згода американського правительства взяти участь в такій конференції вляла нового духа в наради ради Ліги Націй.

ШВАЙЦАРІЯ ВИБРАЛА НОВОГО ПРЕЗИДЕНТА.

БЕРН, Швайцарія, 12. грудня. — Федеральне зібрання вибрало вчора дра. Ж. М. Мусуя президентом швайцарської федерації на 1925 р. По професії він є адвокатом.

ФРАНЦУЗЬКОМУ ПРЕМ'ЄРОВІ ЕРІО УХВАЛЕНО ВОТУМ ДОВІР'Я.

Голова "соціалістичного" правительства захорував від перемучення підчас нагінки на комуністів.

ПАРИЖ, 11. грудня. — Французький парламент ухвалив прем'єрові Еріо вотум довіря за енергичне переслідування комуністів.

Еріо запевнив послів, що він підпринув драстичні кроки лише тому, щоб не допустити до кровопролиття.

Посли оплескували цю заяву і 329 голосами проти 19 висловили правительству вотум довіря.

Лікари Еріо приказали йому йти до ліжка. Кажуть, що він захорував від того, що дуже

"перепрацював" підчас нагінки на комуністів.

КОНФЕРЕНЦІЯ КРАСІНА З ПРЕМ'ЄРОМ ЕРІО.

ПАРИЖ, 8. грудня. — Леонід Красін, радянський посол до Франції, був прийнятий прем'єром Еріо і відбув з ним коротку конференцію.

Предметом конференції була справа приготування до переговорів в справі заключення торговельної угоди. Переговори ці мають розпочатися за місяць в Парижі.

КОМУНІСТ Ж. САДУЛЬ ПЕРЕВЕЗЕНИЙ ДО В'ЯЗНИЦІ В ОРЛЕАНІ.

Комуністи домагаються, щоб Садуль був поставлений перед цивільний суд, але уряд на це не годиться.

ПАРИЖ, 8. грудня. — Французькі власти видали приказ перевезти комуніста Жака Садуля з Парижа до в'язниці в Орлеані.

Цей крок власти оправдують тим, що Садуль служив як офіцер при 166. полку піхоти, який належить до 5. військового округу в Орлеані.

Садуль буде поставлений перед воєнний суд того-ж округу. Він віддав добровільно в руки поліції зараз по своїм прибуттю до Парижа.

Комуністична преса домагається від правительства Еріо, щоб Садуль був поставлений

перед цивільний суд. Однак правительство й чути про це не хоче.

КОМУНІСТИ ФРАНЦІЇ ПРОТИ ТЕРОРУ В ПОЛЬЩІ.

Паризька організація Комуністичної Партії організувала величезний мітинг протесту проти білого терору на польських кресах.

В своїй відозві організація зазначає, що в Польщі гине в тюрмах 6,000 політичних в'язнів. Білий терор завдає удар робітникам і найбіднішому селянству, а також національним меншостям під Польщею.

ВІДЛОЖЕНО 50 ЗАЛІЗНИЧИХ РОБІТНИКІВ.

В спірських шалах у Вінніпегу відложено у вівторок 50 робітників. Управа компанії заявляє, що не відложена є тимчасове і було переведено на підставі рішення недавньої конференції між представниками компанії і юні:

ДР. ГАЙНІШ ДАЛЬШЕ ПРЕЗИДЕНТОМ АВСТРІЇ.

ВІДЕНЬ, 10. грудня. — Др. Міхаель Гайніш зівстав вчора поновно вибраний президентом австрійської республіканської федерації. Соціал-демократи віддали порожні балоти і не ставили свого кандидата.

В ДНЯХ 16--20 ГРУДНЯ ВІДБУДЕТЬСЯ ВЕЛИКИЙ БАЗАР В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ